



# РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА

Директор на РИОСВ - Враца

## ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

**Обект:** “АЖМ - Груп“ ЕООД - площадка за дейности с отпадъци от ОЦЦМ, НУБА, ИУЕЕО, ИУМПС, стопанисвана от “АЖМ - Груп“ ЕООД, гр. Враца

**Дата на извършване на проверката:** 26.06.2015 г.

**Място на извършване на проверката:** гр. Враца, ул. „Георги Апостолов“ №8, поземлен имот с идентификатор 12259.1026.14 по плана на гр. Враца, общ. Враца, област Враца

### Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Отпадъци;
- Екологична отговорност;

**Основание за проверката:** В изпълнение на Заповед № 93/23.06.2015г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2015г.

### Цели на проверката:

Извършване на планов текущ контрол, във връзка с изпълнение разпоредбите на:

- Закона за управление на отпадъците;
- Закона на отговорност за предотвратяване и отстраняване на екологични щети;

### Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Площадка за дейности с ОЦЦМ, НУБА, ИУМПС и ИУЕЕО.
- Документи – отчетни книги, договори за приемане и предаване на отпадъци и др.

### Отпадъци

Контрол по Закона за управление на отпадъците (ЗУО, обн. ДВ бр.53/2012г. с изм. и доп.) и контрол по Решение № 05 – ДО–185 –01/14.03.2013 г.

Дружеството притежава площадка за дейности с отпадъци и има издадено Решение № 05 – ДО–188–01/13.05.2013г.от Директора на РИОСВ – Враца. На площадката се извършват дейности с отпадъци от черни и цветни метали, излезли от употреба моторни превозни средства, негодни за употреба батерии и акумулатори и излязло от употреба електрическо и електронно оборудване.

Обособени и обозначени са зони за разделно събиране и съхранение на отпадъци по видове в съответствие с издаденото разрешително. ОЦМ се съхраняват в склад, обозначен с

информационна табела с кода и вида на отпадъка. Приемането на ОЧЦМ от физически и юридически лица, става след попълването на съответните съпътстващи документи – декларация/сертификат за произход, покупко-изплащателни сметки и др. В момента на проверката на площадката са налични само отпадъци от черни метали и пластмаси. Събраните отпадъци се извозват за последващо третиране на площадка на фирмата в гр. София.

Отчетните книги за събиране, съхраняване и предаване на отпадъци се водят редовно. На площадката е осигурено 24-часово видеонаблюдение посредством 2бр. видеокамери. Записите се съхраняват минимум една година.

Спазват се условията по горесцитираното Решение.

### **Екологична отговорност**

Операторът е включен в публичния регистър на оператори, извършващи дейности по Приложение № 1 на Закона за отговорност за предотвратяване и отстраняване на екологични щети (ЗОПОЕЩ, ДВ бр. 43/2008г.).

### **Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:**

При извършената проверка е констатирано несъответствие с екологичното законодателство по отношение спазване на изискванията на Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети. На оператора е дадено предписание с поставен срок за изпълнение и отговорник.

За изпълнение на даденото предписание от страна на РИОСВ-Враца ще бъде извършен последващ контрол.